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L) Les clicults,
U wonductenr est un mblien possédant des portens de charga libros deo se déplager,
I e courant électrique est unmouvement d'ensemble des portenrs de charge Hbres,
Un il de connexton est un conductenr de tnible dinmétre,
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- On appelle M@g tout systéme électrique relié a I'extérieur par deux bornes.
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Un gircuit électrique est un ensemble de dipdles reliés entre eux par des fils de connexion.
Dans un ¢ircuit simple, les dipéles sont reliés en série. . drindl
Dans un réseau, les dipéles sont reliés de fagon plus complexe, et il peut également y avoir des quadripoles.
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11 Grandeurs électriques |
1.) L’intensité

a) Définition & de ch
L’intensité (i ] urant électrigue circulant dans un conducteur est la quantit¢ de charge
ntensité (instantanée) du co q ' . dq = Qudsn bCC)
traversant une section de surface S du conducteur, par unité detemps. 4 <l = At —i/s)
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Ordres de grandeur de l'intensité du courant électrique.

Ordre de

Dispositif
grandeur
1 mA Seuil de perception
10 mA DEL commune (Diode électro-luminescente ou LED)
100 mA Electr_ocution. L.ln courant alt.erna!if de 75 mA a 50-60 Hz appliqué durant une seconde
produit une fibrillation ventriculaire, létale sauf intervention rapide.
1A Ampoule a incandescence
10 A Radiateur
100 A Démarreur automobile
1 kA Moteur de locomotive

102100 kA  |[Eclair
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b Lot dos noewhs : "
D tintion : Un noeud du résean est un point d'interconnexion relié & au moins 3 dipdles,

Propricte : Lot des novuds o premidre loi de Kivehhoft S éiy = 0en un neeud du réseau.
S PEabiose dinige vers e neend, gy = <1 sinon, | '

raduit le fait que les charges ne peuvent pas s'accumuler en un point d'interconnexion du réseau, sinon le
conductenr ne serait plus neutre. > & cku’”— arctven & = Zcharges gu ,xrﬁmt'.
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2.) Latension
a) Detinition

L e potentiel électrique V en un point caractérise I'état électrique de ce point.

1L atension aux bornes d'un dipdle est la différence de potentiel entre ses bornes Uxp = Va=Viu

A N Cia =V -Vor = - UaA
T W S

A Gn n":f ("::9‘3 €a Cencion avx bornes ok G de cannexiya e gulrelrol car
an nt‘:’(’ t}'c En  reiriMance

¢ 8 Upg = O

F s N

Ordres de grandeurs d'une tension électrique
Piles du commerge : ISV;45V,9V
Batteries d'accumulateurs ; 6V, 12V 24V
Réscau de distribution D 127V; 230V 380V
Lension d'alimentation du TGV 25KV
Ligne de transport & haute tension 150KV A S00 KV
Altermateur de centrale électrique SKVA25KY
[ Youdre entre ciel et terre pendant un orage : 100 000 kV A 00 000kV
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/ b) Lot des mailles
Une branche est un trongon de circuit compris entre deux neeuds.

f Ine A e J .
/ cll :::ngmllha estun ensemble de branches formant une boucle fermée qui ne passe qu’une fois par un neeud
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v l'%”pl,l:lﬁ Loi des mailles ou deuxiéme loi de Kirchhoff 5 £y = 0 sur une maille du réseau.
t PESTu estdans e sens choisi (de fagon arbitraire) sur la maille, e, = -1 sinon.

_') )Pdtf&

Ugtuz~Uz =6

A &ﬂ ,Déf/f' Lhdkth(f‘ vn fbgol.'—f/x{({at‘,& Zr:

Upp = V4~V

= VAV +Vie—V5

= Unm — LRI
On choisét- un peint N par r‘a/?pﬂ‘f' auge €
e mesure (ooles Gs (ensdans ¢ clest- 4
mdsse e lﬂ&t‘eac".'ze Vg =0

111 Puissance électrocinétique échangée

1.) Conventions de signe’
- Pour le courant, on oriente arbitrairement le conducteur par une fléche.
i > 0 si le courant circule réellement dans ce sens. i <0 sinon.

- L'orientation de la tension aux bornes du dipdle est indépendante de celle du courant :
Convention récepteur (CVR): u et i sont orientés en sens contraire.
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Convention générateur (CVG): u et i sont orientés dans le méme sens.
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¢ 2.) Puissance recue par un dipdle
Définition : La puissance instantanée recue par un dipdle est P(t) = u(t) «i(t) pour un dipdle en
convention récepteur. L

gy : . > Weult-
P(t) = oo € est I'énergie regue  l'instant t

Energie resue det=0at: €y, = fotP(t)dt = fotu(t)i(t)dt

ng-_ Puissance. mgpenne regue pauchnt b Svree T P = & reguepemdant &
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